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Juraj Aláč

Pavel Čadek – nejlepší hráč cellofolku 
na světě si písně skládá vždy sám 
Po vydání čtvrtého studiového alba Cellem vpřed! vyrazil 
violoncellista Pavel Čadek za fanoušky na česká pódia. 
Koncerty má naplánované až do června, několik jich odehraje 
i na Slovensku. Při zpěvu se doprovází na violoncello – 
nástroj, jenž je v písničkářském světě výjimečný a stal 
se jeho osobní značkou. Jeho písně mají melodii, texty 
přinášejí silné příběhy, které s nadhledem a jemnou ironií 
reflektují současný svět. Koncerty se snaží stavět tak, aby 
se lidé bavili, ale zároveň si odnesli i něco k zamyšlení.

ROČNÍK 9 | ZDARMA DO VAŠÍ SCHRÁNKY ÚNOR 2026

Violoncello není pro pís-
ničkáře běžný nástroj. Jak 
jste se dostal k cellu, nechtěli 
z vás rodiče mít spíše klasic-
kého hráče? 

Já jsem se rozhodl být pís-
ničkářem až v pětadvaceti, to už 
mi rodiče do ničeho nekecali. Ale 
ani předtím… od patnácti jsem 
kromě klasiky hrával metal. Rodi-
če nejsou profesionální hudebníci, 
takže se možná spíš nepředpoklá-
dalo, že bych se tím jednou živil, 
ale nikdo mi v tom nebránil v žád-
ném ohledu.

Nazval jste svůj styl cello-
folk. Co si pod ním mají po-
sluchači představit?

Navazuju na starší mezinárod-
ně používaný termín cellorock, 
což je buď rock, nebo metal hraný 

na cello. Příkladem je třeba finská 
Apocalyptica anebo 2CELLOS. Já 
měl tento žánr rád, a když jsem 
pak začal dělat klasické písničky 
na styl třeba Nohavici, tak jsem 
přejmenoval ten žánr na cellofolk. 
Označil jsem se za světovou špičku 
a zároveň jediného reprezentanta.

Kdy jste se rozhodl, že hudba 
nebude jen koníček?

Velmi postupně po krocích. 
Čistě hudbu dělám teprve posled-
ní tři roky, předtím jsem byl vždy 
jednou nohou v informatice, kte-
rou jsem kromě hudby taky vystu-
doval. V IT firmě jsem postupně 
snižoval úvazek a bral si neplace-
ná volna, až jsem ji nakonec opus-
til úplně a řekl si: „leť“.

Ve vašich písních se mísí hu-
mor i vážná témata. Jak hle-
dáte rovnováhu? 

Písničky vznikají různě a čas-
to ne zcela plánovaně. Rovnová-
hu nehledám při tvorbě, ale až 
při vystoupeních. Snažím se nací-
tit publikum. Když mám pocit, že 
by zvládlo i trochu melancholie, 

rád ji tam vložím a koncert trochu 
prohloubím… smutné věci můžou 
být nejsilnější. A pak tam hodím 
zase něco veselého, ať se z toho 
dostaneme.

 Pokračování na straně 5
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Pavel Čadek se při zpěvu doprovází na violoncello, jeho styl nemá ve světě obdoby. 
Na koncerty vyrazil s Úcellovou skupinou. Foto | archiv P. Čadka
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OSTEOPORÓZA

Při osteoporóze dochází
k řídnutí a oslabení kostí 

RÁDI VÁS VYŠETŘÍME U NÁS
VE STARÉ BOLESLAVI

TICHÝ ZLODĚJ KOSTÍ
DENZITOMETRIE - VYŠETŘENÍ HUSTOTY KOSTÍ

plně hrazené zdravotní pojišťovnou

Řídnutí probíhá nenápadně
a často bez bolesti

Jednoduché vyšetření může
problém odhalit včas

Objednat se můžete na:
tel.: 739 492 526
denzitometrie@kotikova.cz

MUDr. Kamila Kotíková
Boleslavská 31, Stará Boleslav

www.kotikova.cz

Rychlé a bezbolestné vyšetření 
provádíme přímo u nás
v ordinaci ve Staré Boleslavi

Žádanku získáte u svého 
praktického lékaře či gynekologa

Ženy od 60 let a muži od 70 let mají vyšetření 
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KRÁTCE

ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

85 518
Tolik dopravních nehod 
šetřila Policie ČR v roce 2025. 
Na každý den tak připadá 
průměrně 234 dopravních 
nehod. O život vloni přišlo 
421 osob a jde o nejnižší 
počet mrtvých na silnicích od 
roku 1961. 

1. března 1950
Konalo se Národní sčítání 
v Československu, první 
všeobecné po 2. světové 
válce, jehož součástí bylo 
i sčítání lidu. Poprvé s tím 
bylo na celém území státu 
spojeno také sčítání domů 
a bytů. Data se však tehdy 
ještě nepodařilo vzájemně 
propojit. Kromě toho 
byl současně prováděn 
soupis průmyslových 
a živnostenských závodů 
a soupis zemědělských 
závodů. 

Juraj Aláč

Ministerstvo zdravotnictví představilo na začátku února výsledky Národního průzkumu využívání 
umělé inteligence (AI) ve zdravotnictví. Do dosud nejrozsáhlejšího šetření na toto téma u nás 
se zapojilo 105 respondentů z různých typů zdravotnických zařízení napříč všemi regiony. 

Umělá inteligence se stává 
součástí zdravotnictví Do jeskyní  

můžete i v zimě
Už od začátku února se nově ote-
vřely veřejnosti některé jeskyně. 
V srdci Českého krasu u Berouna 
jsou to Koněpruské jeskyně, kte-
ré Správa jeskyní České republiky 
zpřístupnila po celý únor a březen 
od pondělí do pátku a dva víken-
dy v březnu. Například pro ško-
ly jde o možnost, jak zpestřit vý- 
uku i v době před jarními výlety, 
pro rodiny pak cíl výletu v době jar-
ních prázdnin. 

Od února jsou otevřené veřej-
nosti i Zbrašovské aragonitové jes-
kyně v Teplicích nad Bečvou na 
Přerovsku, v březnu pak jsou ote-
vřeny denně a také o víkendech od 
9 do 16 hodin.

Celou zimu je od úterý do neděle 
otevřeno v jeskyních Punkevních, 
Sloupsko-šošůvských a Výpustku 
v Moravském krasu. Ve všední dny 
pak v Bozkovských dolomitových 
jeskyních v Podkrkonoší a od ledna 
i v Javoříčských a Mladečských jes-
kyních na Olomoucku. Na Jesenic-
ku v zimě zvou každou středu Jes-
kyně Na Pomezí  a každý čtvrtek 
Jeskyně Na Špičáku.

Umělá inteligence se stává běž-
nou součástí klinické praxe. Cel-
kem 67,6 procenta responden-
tů uvedlo, že AI ve svém zařízení 
využívají nebo ji alespoň testují. 
Nejvýraznější využití je patrné 
v oblasti radiologie, kde s AI pra-
cuje 83 procent respondentů. 

„Umělá inteligence předsta-
vuje významnou příležitost pro 
zvyšování kvality a dostupnosti 
zdravotní péče v České republi-
ce. Výsledky průzkumu potvrzují, 
že zdravotnická zařízení jsou při-
pravena inovace zavádět a mají 
zájem se na jejich rozvoji aktivně 
podílet. Naší prioritou je vytvo-
řit jasné podmínky, které umož-
ní bezpečné a efektivní využívá-
ní těchto technologií. Výsledky 
průzkumu budou rovněž využity 
jako základní podklad pro tvorbu 
resortní strategie a na vzdělávání 
lékařského i nelékařského perso-
nálu,“ uvedl ministr zdravotnic-
tví Adam Vojtěch. 

AI uvolní ruce při 
opakovaných procesech

Téměř polovina dotáza-
ných vnímá přínos umělé inteli-
gence jako významný, zejména 

z hlediska podpory diagnostiky, 
zvýšení efektivity práce zdra-
votníků a zlepšení kvality po-
skytované péče. Díky AI dochází 
k přesnější detekci onemocnění, 
zkrácení doby vyšetření, sníže-
ní radiační zátěže pacientů nebo 
zpřesnění měření zdravotních 
parametrů. „V oblasti zobrazo-
vacích metod představuje umělá 
inteligence další z nástrojů, kte-
rý významně napomáhá detekci 
patologických nálezů a rychlejší-
mu a přesnějšímu zpracování ob-
razových dat. Nenahrazuje léka-
ře – jde o pokročilý nástroj, který 
radiologovi pomáhá dospět 
k přesnější diagnóze a tím při-
spívá i k lepší péči o pacienty,“ 
vysvětlil přednosta Kliniky zob-
razovacích metod FN Motol a Ho-
molka Lukáš Lambert. 

Umělá inteligence musí 
být stále pod dohledem 
odborníků

Zdravotníci mají zájem ze-
jména o systematické a prakticky  
orientované vzdělávací programy, 
aby porozuměli a pochopili limity 
nových technologií a dokázali je 
využít v praxi. 

„Využívání umělé inteligen-
ce ve zdravotnictví často budí 

obavu, že „algoritmus bude roz-
hodovat o našem životě“. Ve 
skutečnosti ale AI nemá léka-
ře nahrazovat, ale pomáhat jim 
a ulevovat od administrativy. Ti 
v současné době tráví obrovské 
množství času vyplňováním do-
kumentace, přepisováním zpráv 
nebo hledáním dat v systémech. 
AI může automaticky strukturo-
vat záznamy nebo rychle shrnout 
anamnézy. Zároveň umí pomoct 
s predikcí a prevencí. Jelikož jde 
v jádru o statistický model, do-
káže analyzovat velké množství 
studií, obrazová data nebo labo-
ratorní výsledky a upozornit na 
vzorce, které by lidskému oku 
mohly uniknout. Neznamená to, 
že stanoví diagnózu místo léka-
ře, ale může fungovat jako druhý 
pár očí. Pacientům pak pomůže 
s pochopením lékařských zpráv 
nebo s připomínáním léčebných 
návštěv,“ popsal užití AI v praxi 
Roman Berglowiec, CEO české AI 
firmy Everbot s tím, že AI nástro-
je ve zdravotnictví nově podlé-
hají evropskému AI Aktu o umě-
lé inteligenci, který je řadí mezi 
vysoce rizikové systémy s povin-
ností lidského dohledu. Při správ-
ném používání tak jsou ideálním 
a bezpečným pomocníkem. 

Umělá inteligence dokáže urychlit a zefektivnit práci ve zdravotnictví i nelékařských oborech. Foto | AI generováno everbot.cz
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Letňany dají více peněz do 
škol, oprav ulic i participace

Hlasování o participativních projektech je otevřené

Oprava mostu ve Vinoři se dál komplikuje

KRÁTCE Z WEBU

Reuse den bude 
v polovině března
V  sobotu 14. března ožije radnice 
v Bechyňské ulici výměnným baza-
rem. Od 10 do 18 hodin zde proběh-
ne Reuse den. Lidé mohou přinést 
čisté oblečení, knihy či sportovní 
potřeby a zdarma si vybrat něco ji-
ného. Připravena je i  tvořivá díl-
nička pro děti. Zbylé předměty po-
putují neziskovým organizacím, na 
místě lze podpořit i  Humanitární 
fond městské části.

Spouští 7. ročník 
občanských projektů
Občané Čakovic mohou od 2. do 
30.  března přihlašovat své návr-
hy na změny ve veřejném prostoru. 
Formulář najdou na webu s názvem 
Počítáme s  vámi. Letošní sedmý 
ročník vyhodnotí vedení radnice 
v polovině dubna. Hlasování veřej-
nosti je pak plánováno do 22. květ-
na. Slavnostní vyhlášení a  oceně-
ní úspěšných návrhů se uskuteční 
v průběhu června v  rámci Spolko-
vého dne v Zámeckém parku. Loni 
bylo na projekty vyhrazeno 2,25 mi-
lionu korun. 

Gymnázium zve  
na přednášku
Amerika křížem krážem. To je další 
beseda z cyklu setkání Kavárna pro 
(ne)znalce. Tentokrát návštěvní-
ky provede Spojenými státy rodilý 
Američan, který v Česku dlouhodo-
bě žije. Tlumočení do češtiny je za-
jištěno. Začátek je ve středu 11. břez-
na od 16.30 v přízemí čakovického 
gymnázia a  vstup je zdarma. Do 
konce roku jsou v  plánu ještě dvě 
přednášky. Ta dubnová se zaměří 
na umělou inteligenci. � pap

4

Městská část Praha 18 vstoupila 
do roku 2026 se schváleným roz-
počtem. Prioritou v  něm je škol-
ství, lepší chodníky a  parkování, 
sport, zeleň, kultura a nápady na 
projekty od občanů.

Největší část peněz spolkne 
školství. Vedení radnice také při-
pravuje projektovou dokumen-
taci pro nástavbu ZŠ Fryčovická 
a pokračuje v energetických úspo-
rách v budovách škol. Žáci se na-
víc opět dočkají projektu Pébéčko, 
kde sami rozhodují o vylepšeních 
ve své škole.

Do jara řidiči i  chodci oce-
ní nové povrchy v ulicích Ostrav-
ská a  Místecká. V  Nýdecké na-
hradí asfalt propustná dlažba. 
Úprav se dočká parkoviště v Chle-
bovické ulici včetně zastávky mi-
dibusu a  nová parkovací místa 
vzniknou v  lokalitě Prachatická 
– Kopřivnická.

Milovníci pohybu se mohou 
těšit na rozšíření sítě workouto-
vých hřišť a  novou cyklostezku 

v  severní části Letňan u  lesopar-
ku. Radnice také prověřuje mož-
nost nového hřiště v  oblasti Let-
ňanských zahrad.

Obyvatelé navíc dostanou větší 
slovo v rozhodování o svém okolí. 
Participativní rozpočet Tvoříme 
Osmnáctku byl navýšen na dva 
miliony korun.

„Jsem velmi rád, že se nám 
podařilo rozpočet městské 

části schválit včas a  že jsme se 
díky tomu vyhnuli rozpočtovému 
provizoriu,“ uvedl starosta Zde-
něk Kučera.

Celkové příjmy radnice plánu-
je na 336,4 milionu korun, zatím-
co výdaje dosáhnou 442,9 milionu 
korun. Rozdíl ve výši 106,5 mili-
onu korun pokryje městská část 
z vlastních úspor a fondů z minu-
lých let.

Jedním z větších letošních projektů bude vyhlášení veřejné zakázky na projektovou dokumentaci 
a následnou realizaci nástavby ZŠ Fryčovická. Foto | MČ Letňany

Až do 15. března mohou obyva-
telé Letňan rozhodnout, co nové-
ho vznikne v jejich okolí. Letos je 
pro nápady občanů připravená re-
kordní částka. Na projekty se roz-
dělí dva miliony korun. 

Z celkem 32 podaných návrhů 
se o hlasy uchází projekty zamě-
řené na zeleň, sport i  komunitní 
život. Lidé mohou podpořit na-
příklad výsadbu trvalkových zá-
honů a „květinových věží“, opravu 

basketbalového hřiště v Rokycan- 
ské, venkovní fitness v  Malkov-
ského nebo pořízení dřevěného 
betlému a lavičky ve tvaru srdce.

„Participativní rozpočet dlou-
hodobě ukazuje, že když dostanou 
lidé prostor podílet se na rozhodo-
vání, vznikají smysluplné a prak-
tické projekty, které mají skutečný 
dopad na kvalitu života místních 
obyvatel,“ uvedl radní Martin 
Halama. 

Jedním z návrhů je i okrasná lavička ve tvaru srdce 
na sáňkovacím kopci. Foto | MČ Letňany

Patová situace s mostem v Rosické 
ulici ve Vinoři trvá. Městské části 
se nepodařilo najít shodu s majite-
li pozemku, na kterém část mostní 
konstrukce stojí. Problém sahá do 
roku 1984, kdy při revizi katastru 
došlo k chybnému zakreslení hra-
nic, a část mostu se tak ocitla na 
soukromé parcele.

Havarijní opravu mostu zača-
la Technická správa komunikací 
před třemi lety. Vlastníci pozem-
ku se proti stavbě ohradili a úřady 
jim daly za pravdu. TSK nyní musí 
část už postavené konstrukce od-
stranit, projekt přepracovat a zís-
kat nová povolení. � pap Uzavření mostu komplikuje už delší dobu dopravní spojení ve Vinoři a Přezleticích. Foto | MČ Vinoř
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Pavel Čadek – nejlepší hráč cellofolku 
na světě si písně skládá vždy sám 

VYCHUTNEJTE SI 
VIDEOKLIP NESTÍHÁM

Předskakoval jste řadě zná-
mých interpretů. Co vám 
tyto zkušenosti daly?

Asi hlavně nebrat se tak vážně. 
Když předskakujete, tak lidi vlast-
ně nezajímáte. Přijdete na pó-
dium před lidi, kde vás většina spí-
še nechce. Musíte je ale přesvěd-
čit a máte na to dvě tři písně, kdy 
se rozhodne, jestli vám lidé bu-
dou věnovat pozornost i na zbytek 
setu. Když je ale hlediště nevhod-
né nebo udělané tak, že umožňu-
je návštěvníkům hodně se bavit, 
tak občas ten boj nemůžete vyhrát 
a jen si zahrajete svých pár písni-
ček do hlučícího davu. A jindy zís-
káte nadšené ovace. Je to podob-
ná škola jako hrát na ulici. Pak 
ale také můžete vidět, jak to fun-
guje v backstagi, jakým způso-
bem může vypadat profesionální 

Častá otázka, na kterou ne-
mám zajímavou odpověď. V živo-
tě a věcech kolem sebe. Ano, píšu 
si je sám.

Vaše klipy získaly ocenění. 
Jak důležitá je pro vás vi-
zuální stránka hudby?

Já myslím, že dnes začíná 
ztrácet na důležitosti. Klasické ši-
rokoúhlé klipy s velkou produk-
cí jsou dnes sledovány daleko 
méně než dřív. Přednost mají 
krátká reels a shorts. Lidé už 
nevydrží dívat se čtyři minu-
ty na klip na PC.

Mění se vaše tvorba za 
poslední roky? Sleduje-
te i reakce kritiků?

Určitě se mění, stejně jako 
se měním já. Reakce samozřejmě 

– v jakém prostředí nejradě-
ji vystupujete?

Nejlepší jsou koncerty, kde 
lidé přijdou přímo na mě, tak-
že poslouchají, zpívají se mnou 
a nehlučí. Vyloženě nemám rád, 
když je klub spojen s částí, kde 
lidé pijí a jedí bez vstupného, ne-
mám rád přehnaně opilé lidi na 
baru. Mám rád, když jsem lidem 
blízko a když na ně trochu vidím.  
Trochu preferuju ty koncerty, 
kde lidé stojí, protože jsou potom 

Na koncertech jsem začal zavádět přestávku, což 
skoro nikdo nedělá. Rád si zajdu s lidmi popovídat, 
nechám je povídat si mezi sebou, koupit si drink... 
Koncerty mají být společenské a příjemné pro lidi.

živější, zároveň mi ale jde hlavně 
o to, aby to bylo pro lidi pohodlné 
a například starší mohli sedět. Je 
to docela oříšek, protože pokud 
někdo stojí, tak je potřeba, aby 
místa na sezení byla vyvýšená, 
a to málokde je. Taky jsem začal 
zavádět přestávku, což skoro ni-

kdo nedělá. Ale já si rád zajdu 
s lidmi popovídat, nechám je 
popovídat mezi sebou, kou-
pit si drink, zajít na záchod… 
přijde mi, že koncerty by 
měly být hlavně společen-
ské a příjemné pro lidi.

Jaké reakce publika 
vás nejvíc zasáhly?

Občas jsou v prv-
ních řadách děti, které 

umí texty nazpaměť a zpí-
vají ostošest. Jindy tam ně-

které děti usnou. A někdy vídám 
u dospělých lidí slzy, to mě občas 
dojme.

Na čem teď pracujete a co 
chystáte dál?

Pomalu začnu připravovat 
další album, které bude nejlyrič-
tější ze všech dosud. Hodně se na 
to těším, ale skoro na to nemám 

čas přes všechny organizační věci 
a „pěnu dní“.

produkce, a taky, jak různé jsou 
povahy hudebních hvězd.

Album Stepní vlk bylo v no-
minaci na Anděla. Co to pro 
vás znamenalo?

Hlavně informaci, že mě folko-
vá komunita začala brát v potaz 
a ví, že existuju.

Kde nejčastěji hledáte inspi-
raci pro texty? Píšete si je 
sám?  

sleduju a některé jsou i konstruk-
tivní. Nechávám si typicky i revi-
dovat texty písní z alba před vy-
dáním a často je pak významně 
přepíšu. Nechci pak léta mít zaži-
té pasáže, za které bych se styděl. 
U některých věcí jsem udělal no-
vou verzi, ale spousta lidí už si tak 
zvykla na starou, textově horší, že 
už tu novou nevezmou.

Vaše koncerty jsou často 
dlouho dopředu vyprodané 

Úcellovou skupinu tvoří spoluhráči – akordeonista Ondřej Zámečník a bubeník Adam Sikora. Název Úcellová vychází z faktu, že hrají u cella. Foto | archiv. P. Čadka
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Policie zadržela  
podvodníka s nájmy

Pražští kriminalisté zadrželi 
na začátku února muže, kte-
rý v  Praze podvodně nabí-
zel pronájmy bytů. Scénář byl 
vždy stejný. Zájemcům ukázal 
video nemovitosti na mobil-
ním telefonu během schůzky 
v  kavárně, vybral zálohu, ale 
k  prohlídce ani předání bytu 
nikdy nedošlo. Jen v polovině 
ledna takto během jednoho 
týdne připravil tři lidi o téměř 
150 tisíc korun. Muž má však 
na svědomí zřejmě mnohem 
více. Kriminalisté ho prověřují 
v souvislosti s dalšími podvo-
dy, kde figuruje téměř 40 po-
škozených a škoda přesahující 
3,7 milionu korun. „Kriminalis-
té třetího policejního obvodu 
s  mužem zahájili trestní stí-
hání pro trestný čin podvodu 
a  podali podnět k  jeho vzetí 
do vazby, který soud akcep-
toval. V  případě odsouzení 
za tento trestný čin hrozí až 
pět let vězení,“ uvedl policejní 
mluvčí Jan Daněk. 

POLICIE INFORMUJE Nejvíce stromů z celé Prahy 
vysázeli ve Vinoři

Loni se vysadilo 230 tisíc stromů, podobný počet se očekává také letos. Foto | Lesy hl. m. Prahy

229 900 nových stromů přibylo na 
území hlavního města během loň-
ských jarních a podzimních výsa-
deb. Za posledních šest let se vy-
sadilo téměř 900 tisíc stromů, 
proto se očekává, že letos bude no-
vých stromů dohromady více než 
milion. 

„Loni se podařilo zalesnit vel-
ké oblasti v Jinonicích a u Vinoř-
ského potoka, větším počtem no-
vých stromů se osázelo také okolí 
Kozích hřbetů v  Suchdole nebo 
lesopark Letňany,“ sdělila ná-
městkyně primátora pro životní 
prostředí a  klimatický plán Jana 
Komrsková.

Při výsadbě bylo použito více 
než 10 druhů dřevin, nejčastě-
ji dub zimní, dub letní, lípa, javor 
mléč, habr, javor babyka, modřín, 
borovice lesní, douglaska, třešeň 
ptačí a další. 

Menší část výsadeb se usku-
tečnila na jaře v  Sobíně a  Loch-
kově. Na podzim se pak sázelo 
v Letňanech, Čimickém háji, v Še-

berově pod Mlýnským rybníkem, 
ve Vinoři u  potoka, v  Jinonicích, 
v  Suchdole a  na dvou lokalitách 
v Dubči. Plán výsadby na tento rok 
dále počítá s 206 800 kusy nových 
dřevin.

„Chci poděkovat všem, kdo 
se podílejí na našich výsadbách. 

V  terénu to jsou především kole-
gové a kolegyně z naší organizace 
Lesy Praha. Díky jejich dlouhotr-
vajícímu úsilí bychom letos měli 
dosáhnout mety milionu stromů, 
jak bylo slibováno,“ upřesňuje plá-
ny pro následující rok Jana Komr-
sková. � pap



Kontakt:
778 098 184

htdvere@htdvere.cz
www.htdvere.cz

Dveře jsou certifi kovány v bezpečnostní 
třídě 3 a na protipožární odolnost 30 minut.

• Jsou vhodné jak do panelových, tak 
cihlových bytů.

• Dvojité těsnění zabezpečuje výborné 
protihlukové a tepelněizolační vlastnosti.

• Naše cena dveří patří dlouhodobě mezi 
nejlepší na trhu.

V ceně dveří:
• montáž 
• křídlo, zárubeň a práh
• dva zamykací systémy
• kování a kukátko
• 14 zamykacích bodů
• demontáž a likvidace starých

dveří

NEJOBLÍBENĚJŠÍ

BEZPEČNOSTNÍ DVEŘE

HLEDÁME DISTRIBUTORY LETÁKŮ 
      V TÉTO LOKALITĚ

Přidejte se k České distribuční – stabilní české firmě.

Co práce obnáší:
•	 roznos letáků ve vaší lokalitě
•	 jednoduchá organizace práce
•	možnost přizpůsobení tempa

Nabízíme:
•	výborné finanční ohodnocení
•	flexibilní spolupráci
•	přátelský a podporující kolektiv
•	 individuální přístup

bezplatná linka: 800 888 558 | info@distribucni.cz

PRÁCE 
VHODNÁ 
PRO OZP 

A ZTP

Přijímáme osoby 
se zdravotním 

postižením.

Hledáte 
přivýdělek, 

který si 
přizpůsobíte 

svým časovým 
a zdravotním 
možnostem?
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Čakovice investují 
do rozvoje škol

Čakovickou školu čeká bezbariérový přístup, gymnázium rozšíření. Foto | MČ Čakovice

Výstavba školy  
má zelenou
Příprava nové školy se výrazně po-
sunula. Zastupitelstvo hl. m. Prahy 
schválilo záměr veřejné zakázky na 
realizaci stavby ZŠ a SŠ Březiněves. 
Pro Březiněves to znamená zásadní 
krok k samotné výstavbě. Lednové 
usnesení totiž stanovuje jasný úkol, 
a to realizovat zadávací řízení k ve-
řejné zakázce, včetně související 
stavby technické vybavenosti, nej-
později do 1. června 2026. Projekt 
tak získal pevný časový rámec pro 
výběr zhotovitele.� pap

Prezident navštívil 
Letňany
Prezident Petr Pavel zahájil úno-
rovou dvoudenní návštěvu Prahy 
v  Letňanech. Navštívil Základní 
školu generála Františka Fajtla, 
kde ho žáci přivítali masopustní-
mi písněmi a  dalších hudebním 
vystoupením. Poté následovala 
otevřená hodinová debata. Stu-
denti se ho ptali na mezinárodní 
otázky, adopci dětí stejnopohlav-
ními páry nebo na to, jakou práci 
by prezident dělal, kdyby nekan-
didoval. � pap

Školská zařízení v městské části 
Praha Čakovice čekají význam-
né změny. Zatímco základní ško-
la investuje do bezbariérovosti 
a  kultivace veřejného prostoru 
ve svém okolí, projekt rozšíření 
gymnázia hlásí důležitý posun 
v  přípravách. Radnice i  vedení 
škol tak pokračují v modernizaci 
vzdělávací infrastruktury.

Zvedací plošina
Základní škola a Mateřská ško-

la Dr. Edvarda Beneše, která dlou-
hodobě dbá na přístupnost svých 
budov, pořídí novou šikmou zve-
dací plošinu za více než 300 tisíc 
korun. Rada nákup z investičního 
fondu školy už schválila. Zaříze-
ní poslouží jako malý výtah, který 
pomůže hendikepovaným překo-
nat schody bez cizí pomoci.

Proměnou projde i prostor před 
vstupem do staré budovy základ-
ní školy a  sportovní haly. Radni-
ce vypsala výběrové řízení na re-
vitalizaci tohoto místa. Cílem je 

lokalitu zušlechtit, upravit parko-
viště a  obnovit přilehlé parkové 
plochy.

Kupředu se posunula i  pří-
prava rekonstrukce a  přístav-
by gymnázia. Dokumentaci pro 

stavbu zpracuje vítězná společ-
nost Grebner. Po získání sta-
vebního povolení se bude hledat 
zhotovitel. V  optimálním přípa-
dě by mohlo být hotovo v  září 
2028. � pap

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

605 167 046
hadravova@regvyd.cz

Štěpánka HADRAVOVÁ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

Vít VRBICKÝ
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Juraj Aláč

Program Nová zelená úsporám se 
řadí k nejefektivnějším dotačním 
programům u nás zaměřeným na 
úspory energie v budovách urče-
ných pro trvalé bydlení. Peníze 
mohli lidé za uplynulých patnáct 
let získat nejen na zateplení rodin-
ných a bytových domů, ale i na sa-
motnou stavbu nízkoenergetických 
domů, na pořízení termických a fo-
tovoltaických systémů, výměnu 
neekologických vytápěcích systé-
mů nebo pořízení dobíjecích stanic 
pro vlastní elektromobily. V letech 
2014-2021 byl program fi nancován 
z výnosů prodeje tzv. emisních po-
volenek. Od roku 2021 je zdrojem 
prostředků unijní Nástroj pro oži-
vení a odolnost prostřednictvím 
Národního plánu obnovy a násled-
ně Modernizační fond zřízený Ev-
ropskou komisí.

Od roku 2009 využilo pro-
gram 650 tisíc domácností a stal 
se dostupnějším pro mladé rodi-
ny, seniory i obyvatele menších 
obcí. Za dobu své existence pro-
gram Nová zelená úsporám vypla-
til více než 110 miliard korun. Bylo 
zatepleno přes 153 tisíc rodinných 
domů a 10 tisíc bytových domů 

a instalováno více než 240 tisíc 
střešních či domácích fotovoltaic-
kých elektráren. 

Pro zachování programu 
se vyslovil ombudsman, 
lidé podepisují petice

V polovině února zaslal om-
budsman vládě výzvu k zachová-
ní dotačního titulu. „Zaznamenal 
jsem znepokojení občanů ohledně 
budoucnosti programu Nová zele-
ná úsporám. Plány na jeho výraz-
né omezení či zrušení vyvolávají 
obavy zejména mezi seniory, oso-
bami se zdravotním postižením 
či nízkopříjmovými rodinami. 
Apeluji proto na vládu, aby zvá-
žila zachování dotace, a podpoři-
la tak šance občanů na dostupné 
a důstojné bydlení,“ vyzval om-
budsman Stanislav Křeček, podle 
kterého byla tato podpora často je-
dinou možností, jak vůbec dosáh-
nout na důstojný domov. Lidovečtí 
poslanci dokonce iniciovali vznik 
petice za zachování dotačního pro-
gramu Nová zelená úsporám. 

Stavební boom se nezastaví, 
může ale výrazně zpomalit

Program Nová zelená úsporám 
má zároveň silný ekonomický 

přínos. Podle dat Státního fon-
du životního prostředí investo-
vali příjemci více než 2,5násobek 
získané dotace z vlastních pro-
středků, čímž vznikly zakázky 
pro tisíce českých fi rem napříč re-
giony. Náhlé ukončení programu 
by zkomplikovalo připravené re-
alizace. „Omezení doposud sta-
bilního a dlouhodobě fungujícího 
dotačního programu považuji za 
naprosto nepředvídatelný krok, 
který měl být oznámen se znač-
ným časovým předstihem. Nega-
tivně zasáhne do osudů mnoha 
domácností. Pro ty nejzranitel-
nější z nich to může dokonce zna-
menat pád do chudoby,“ obává se 
ombudsman Stanislav Křeček. 
Nejzávažněji důsledky případné-
ho zrušení „zelené dotace“ pocítí 
lidé, kteří se chystali podat žádost 
a podnikli k tomu nezbytné kro-
ky. Budoucí žadatel podpory totiž 
musí nejprve získat potřebná po-
volení a zajistit si projekt, jehož 
zpracování se pohybuje v řádu de-
setitisíců korun. Celý přípravný 
proces může zabrat až rok. Řada 
lidí nyní o svou fi nanční i časovou 
investici patrně přijde. 

Vlastníci budou nejspíš 
opět stavět svépomocí

Dotační tituly dokázaly lidem 
výrazně pomoci s fi nancováním 
projektů na bydlení. Pokud dojde 
k omezení státní podpory, hrozí, 
že lidé začnou spoléhat sami na 
sebe a pustí se do rekonstrukcí na 

vlastní pěst. I u toho je podle sta-
vebního zákona třeba mít sjedna-
ný odborný stavební dozor, který 
zaručí, že stavba probíhá podle 
předpisů a je kvalitní a bezpečná. 

Některé zásahy by totiž měla 
provádět pouze odborná fi rma, 
která poskytne komplexní řeše-
ní. U rekonstruovaných objektů 
jsou to například časté problémy 
s vlhkostí, kdy viditelně povrcho-
vý problém vyžaduje radikální ře-
šení. „Specializované sanační fi r-
my se zaměřují přímo na příčinu 
problému, nejen na jeho násled-
ky. Sanace na klíč znamenají zá-
sah od diagnostiky přes samotné 
zastavení vlhkosti až po fi nální 
povrchy. Typicky zahrnují che-
mickou injektáž zdiva proti vzlí-
nající vlhkosti, odsolení zdiva, 
aplikaci sanačních nebo tepelně 
izolačních omítek a následnou 
sanační malbu. Zásadní rozdíl je 
v přístupu a použitých technolo-
giích. Pouze odborníci pracují se 
širokým portfoliem injektážních 
materiálů a technologií a vždy 
volí řešení podle konkrétní stav-
by. Díky tomu je sanace funkční 
dlouhodobě, nejen naoko, na pár 
let,“ uvedl Václav Brada, jehož fi r-
ma se zabývá sanacemi staveb. 
Cílem specializovaných fi rem to-
tiž není jen odstranění konkrétní-
ho problému budovy, ale společ-
ně s dalšími specialisty přinášejí 
zdravější vnitřní prostředí, delší 
životnost stavby a zlepšení kom-
fortu bydlení.

V posledních patnácti letech majitelé nemovitostí využili 
dotační tituly ze Státního fondu životního prostředí 
ČR. Program s názvem Nová zelená úsporám pomohl 
téměř milionu domácností k energetickým úsporám 
a kvalitnějšímu bydlení. V současné době ale není jasné, zda 
a za jakých podmínek bude program dále pokračovat. 
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•	 Maximum	služeb	je	hrazeno	z	veřejného	zdravotního	pojištění
•	 Krátké	objednací	termíny
•	 Přijímáme	nové	pacienty
•	 Nové	moderní	prostory	s	velkou	kapacitou
•	 Návazná	chirurgická	péče	na	špičkové	chirurgické	klinice

MediPort	Centrum	je	nové	moderní	oční	centrum	zaměřené	
na prevenci,	diagnostiku	a	screening	očních	onemocnění.		
Poskytuje	oční	péči	pro	dospělé	a	děti	od	3	let.

MediPort	Centrum
Port7	|	Nádraží	Holešovice
Pod	Dráhou	1637/6,	Praha	7	

Oční	péče	na	dohled
Diagnostika	a	prevence	pro	celou	rodinu

ocnimediport.cz

Přijímáme nové pacienty:
+	420	771	258	988
holesovice@ocnimediport.cz

MediPort_Centrum_inzerce_195x135_a.indd   1MediPort_Centrum_inzerce_195x135_a.indd   1 17.02.2026   8:3717.02.2026   8:37
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Hrdinové všedního dne. Bez nich by Praha nefungovala
Když většina lidí ještě spí, jejich den už začal. Krát-
ce po páté hodině ranní vyjíždějí do ulic, aby se 
Praha mohla probudit do čistého dne. Oranžové 
vesty, světla majáků a zvuk svozového vozu jsou 
symbolem práce, bez které by město fungovalo 
jen stěží.

Popeláři z Pražských služeb, a.s., jsou hrdinové 
všedního dne. Jejich směna začíná krátkou pora-
dou a kontrolou techniky. Poté vyrážejí na svěře-
né trasy, kde zajišťují svoz směsného i tříděného 
odpadu a  bioodpadu. Součástí jejich práce jsou 
i takzvané zanášky – vynášení nádob z domů, vni-
trobloků či hůře přístupných míst k vozidlu a je-
jich vracení zpět.

Během dne obsluhují desítky stanovišť, pohy-
bují se v běžném provozu a spolupracují s řidičem 
i dispečinkem. Práce probíhá za každého počasí 
a vyžaduje fyzickou kondici, soustředění i týmo-
vého ducha. Po návratu z  trasy následuje úklid 
techniky a příprava na další den.

Čisté ulice nejsou samozřejmostí. Stačil by je-
diný den bez svozu a  následky bychom pocítili 
okamžitě. Každá směna znamená viditelný výsle-
dek a konkrétní přínos pro město.

Velkou výhodou je režim, který dává prostor 
i rodinnému životu. Směny začínají brzy ráno, ale 
odpoledne už patří vám. Čas na rodinu, koníč-
ky nebo odpočinek je pravidlem. Pracovní doba 
je navíc zkrácená na 37,5 hodiny týdně. Za touto 
profesí stojí stabilní zázemí městské společnosti. 
Pražské služby, a.s., nabízejí pravidelnou výplatu, 
pět týdnů dovolené a stravenky, stejně jako další 

benefity – například příspěvek na penzi, roční ku-
pon MHD nebo podporu sportovních aktivit.

Popeláři nejsou jen ti, kdo vyvážejí odpad. 
Jsou to lidé, kteří každý den pomáhají udržovat 
Prahu jako dobré místo pro život. Pokud vás tato 
práce oslovila, více informací o  možnostech za-
městnání najdete na psas.jobs.cz, kde si lze vy-
brat i z dalších pozic.

Směny začínají brzy ráno, ale 
odpoledne už patří vám. Čas na 
rodinu, koníčky nebo odpočinek je 
pravidlem. Pracovní doba je navíc 
zkrácená na 37,5 hodiny týdně.
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KŘÍŽOVKA |  Německý spisovatel Jean Paul (1763–1825) řekl o stavbě: „Rozdíl mezi málo a mnoho je třeba v tom, že jedna cihla je na stavbu málo, 
  ale když někomu (tajenka), je to mnoho.“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 13. 3. 2026. 
Výherci z minulého vydání: Jiří Valkoun, Mladá Boleslav; Monika Kolářová, Benátky n. Jizerou; Karla Lierová, Uherské Hradiště
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Na jakou AI Češi klikají nejčastěji?  
Tohle jsou favoriti za rok 2025

Žádné bezhlavé zkoušení každé 
technologické novinky, ale spíše 
sázka na nástroje, které se v pra-
xi osvědčily. Takový přístup zvo-
lili v uplynulém roce čeští uživa-
telé umělé inteligence. Vyplývá to 
z anonymní analýzy české AI plat-
formy Everbot, která shrnuje cho-
vání uživatelů za loňský rok.

Texty píše  
stále stejný favorit

Jasným vítězem mezi texto-
vými modely zůstává ChatGPT. 
Téměř polovina všech textových 
dotazů českých uživatelů směřo-
vala právě sem. Důvod je poměr-
ně prostý, vítězí srozumitelnost 
a univerzální využití. ChatGPT 

pomáhá s běžnými každodenními 
úkoly a vyhledáváním, ale poradí 
si i s náročnějšími tématy.

Claude jako volba  
pro náročnější psaní

Silnou pozici si vybudoval také 
model Claude 3.5 Sonnet. Ten 
oslovuje uživatele, kteří očeká-
vají preciznější práci s textem, lo-
gickou strukturu odpovědí a vět-
ší důraz na detail. V praxi se tak 
ukazuje, že Češi často nezůstávají 
jen u jednoho nástroje, ale podle 
konkrétního úkolu střídají dva až 
tři oblíbené modely.

Obrázky: rychlost  
vítězí nad uměním

U generování obrázků je trend 
podobný, jen o něco praktičtější. 
Nejčastěji používaným grafickým 
modelem se stal Nano Banana od 
Googlu, který boduje především 
rychlostí a vizuálně atraktivními 

výstupy vhodnými pro sociální 
sítě. Stable Diffusion a Midjour-
ney zůstávají volbou pro uživa-
tele, kteří chtějí větší kontrolu 
nad stylem a detaily. Typicky jde 
o marketéry, kreativce nebo maji-
tele e-shopů, kteří hledají dostup-
nou alternativu k profesionálním 
produktovým fotografiím.

Video jako nový  
magnet pozornosti

Výrazný posun je patrný také 
u videoobsahu. Modely jako Kling 
nebo Google Veo ukazují, že vy-
tvořit krátké reklamní či prezen-
tační video už dnes není otázkou 
vysokého rozpočtu, ale spíše dob-
rého nápadu a dobře zformulova-
ného zadání.

A právě v tom se ukazuje hlav-
ní trend. Pokud technologie šetří 
náš čas i peníze, velmi rychle se 
stává běžnou součástí každoden-
ního života.  red



Stavíme bydlení  
pro život
S námi sázíte na seriózní a stabilní 
společnost, tradici a bezproblémovou 
cestu k vašemu bydlení.

cpirezidence.cz
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S parkem za okny a městem na dosah
Toužíte se posunout za lepším? Bydlení v Zámeckém parku Čakovice nabízí vysoký životní 
standard v přímém sousedství parku a přitom pouze 25 minut od centra Prahy.

zameckyparkcakovice.cz
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Nové vozy Škoda
Skladem 

Ilustrativní fotografie

AUTO BRANKA Praha
Prosecká 817/82
190 00 Praha 9 - Prosek
Tel.: 800 101 108
branka.skoda-auto.cz

Nové vozy Škoda,  připraveny pro vaši cestu.
Objevte moderní design, špičkovou technologii
a spolehlivost, kterou přinášejí nové modely
Škoda. Každý vůz je navržen tak, aby vám poskytl
maximální pohodlí, bezpečí a radost z jízdy.
Vyberte si z aktuální naší nabídky modelů Škoda.
Navštivte náš autosalon a nechte se inspirovat
světem Škoda. Nové vozy Škoda, váš nový
příběh začíná za volantem.
Kontaktujte nás na bezplatné infolince: 
800 101 108

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:
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